

I Международная конференция учащихся

НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ

Слово как источник счастья

Дунчёнкина Валентина Александровна.

МОУ Батмановская сош, 11 класс

У каждого человека свое понятие о счастье. Для кого-то счастье - это большая семья, для кого-то - дорогой автомобиль, для третьего - обычный подарок на Новый год или день рождения. Но для всех людей на планете Земля огромным счастьем является человеческое общение, речь и просто слово. Слово играет большую роль в жизни человека. Словом можно описать события, явление и всё, что нас окружает.

Ежедневно мы произносим большое количество слов, формируя из них фразы, чтобы донести свою мысль как можно понятнее и глубже. Всегда нужно помнить о силе слова. А вот мы часто не задумываемся о том, как воспринимают наши слова окружающие. "Словом можно убить", словом можно помочь и даже исцелить, вдохновить человека на великие дела. Доброе слово – окрыляет, а грубое - наотмашь ударить. Прежде чем что-то сказать, надо хорошенько подумать. Бездумно брошенные слова могут принести страдания не только слушателю, но и самому себе.

Что значит доброе слово, сказанное тебе, когда ты находишься в тяжёлой жизненной ситуации, я знаю по себе и как может тяжело ранить грубое слово, сколько слёз можно пролить из-за бездумно брошенного слова, я тоже знаю по себе.

Трудно представить себе человека, который лишён общения с другими людьми. Общение дарит нам радость, мы получаем массу информации, новые знания. Чтобы донести до окружающих значения и смысл сказанного слова, не обязательно быть оратором. Достаточно иметь открытое сердце, человеческую доброту. Мудрым словом можно предотвратить много бед. Только искренность, правдивость, откровенность чувств дарят людям взаимопонимание и родство душ.

Взгляд, жест, мимика-это тоже общение, но человеческая речь, слово - куда более понятнее. Есть люди, которые по воле судьбы лишены зрения, но они не могут лишиться себя общения через слова. Ярким примером этому явлению служит творчество Эдуарда Асадова. Я очень люблю читать его стихи, всегда восхищаюсь тем, что потеряв зрение в годы в годы войны, этот человек не замкнулся в себе, а продолжил общаться с миллионами людей словом. Он писал о замечательные стихи о любви, о людях, природе и животных, как будто бы был зрячим человеком, и всё это видел своими глазами.

Перед началом учебного года я десять дней лежала в московской глазное клиники имени Гельмгольца. После операции у меня на глазах были

наложены повязки, я ничего не могла видеть, только говорить и слушать. Именно в тот момент я поняла, какое огромное значение для меня и таких, как я, имеет человеческое общение, простое человеческое слово. Как мне было приятно слушать добрые слова медсестёр. С каким нетерпением я ждала от мамы звонка, говорить с мамой по телефону, слушать её, понять, что меня любят и ждут дома -огромное счастье.

Не всегда нужно напрягаться, чтобы придумать красивые слова, можно и простыми словами выразить восхищения и обожание, главное, чтобы они шли от любящего сердца.

Сила слова пробуждает лучшее качества человеческой души - милосердия, великодушие, доброту, искренность, умение прощать и любить.